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Exercice n◦1 RDM [17 pts]

Un camion de masse m = 12000 kg roule - à vitesse constante - sur une portée de L = 14 m d’un
pont horizontal.
La position du centre de gravité G du camion est positionnée par la cote a = 1.6 m prise à partir de
l’essieu arrière.
La distante entre les roues arrière et avant est b = 4 m.

Le pont sera considéré comme une poutre en appui double en x = 0 et en appui simple en x = L.
L’accélération de la pesanteur est g = 9.81 m.s−2.
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1) Pour une position donnée c ∈ [a; L− b+a] du centre de gravité du camion sur le pont (les 2 roues
doivent être en contact avec le pont pour cette étude) :

– Calculer les expressions de l’effort tranchant suivant la direction ~y (T (x)) et du moment fléchissant
suivant la direction ~z (IM(x)).

– Tracer les graphes de ces fonctions.

2) Tracer l’évolution du moment fléchissant maximum en fonction de c.
En déduire la position du véhicule (c-à-d c) qui maximise ce moment fléchissant.
En quel abscisse x, ce moment est’il maxi ?
Calculer ce moment fléchissant maximum.

3) En considérant que ce pont est soutenu par 2 profilés en I (IPN, cf Fig. 1) parallèle et que chacun
supporte la moitié du chargement, que ces profilés possèdent une limite élastique R

e
= 450 MPa et que

l’on souhaite un coefficient de sécurité supérieur à 3, déterminer le IPN qui convient.

Exercice n◦2 Cinématique [3 pts]

Donnez les torseurs cinématique et d’efforts transmissibles d’une liaison linéaire rectiligne parfaite
d’axe (A, ~z) et de normale (A, ~x). Un schéma représentant cette liaison est vivement souhaité.
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Fig. 1 – Profilés IPN.
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